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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından yanıtlanması konusunda
gereğini saygılarımla arz ederim. (14.07.2025)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Siber güvenlik, günümüz dünyasında yalnızca teknolojik bir mesele değil, aynı zamanda ulusal
güvenliğin, kamu düzeninin, ekonomik istikrarın ve bireysel hakların korunmasmm da temel
bileşenlerinden biridir. Türkiye’de özellikle son yıllarda artan veri sızıntıları, kimlik bilgisi
hırsızlıkları ve kritik altyapılara yönelik siber saldırılar, bu alanda kurumsal kapasitenin
güçlendirilmesi gerektiğini ortaya koymaktadır. Enerji, ulaşım, fınans ve sağlık gibi kritik
altyapılara yönelik dijital saldırılar, kamu hizmetlerinin kesintiye uğramasma; bireylerin kişisel
verilerinin ele geçirilmesi ise kimlik hırsızlığı, dolandırıcılık ve özel hayatm ihlali gibi
sonuçlara yol açmaktadır. Ayrıca, güvenlik kurumlarma yönelik siber casusluk faaliyetleri,
ülkenin savunma kabiliyetini zayıflatmakta, istihbarat güvenliğini riske atmaktadır. Devletin
asli görevi, vatandaşlarının dijital güvenliğini ve mahremiyetini sağlamak; ekonomik sistemin
ve kamu kurumlarmın siber tehditlere karşı dirençli hâle gelmesini temin etmektir.

Buna göre;

1- Türkiye’de kamu kurumlarma yönelik 2020- 2025 yıllarında gerçekleşen siber
saldırıların sayısı nedir? Bu saldırıların hedef aldığı kurumlar ve sonuçları nelerdir?

2- 2025 yılı itibarıyla İçişleri Bakanlığı bünyesinde görev yapan siber güvenlik uzmanı
sayısı nedir?

3- Türkiye’de siber güvenlik alanında yetişmiş insan kaynağmm artırılması amacıyla
üniversiteler ve Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı ile iş birlikleri yapılmakta mıdır?

4- Kimlik bilgileri ve kişisel verilerin sızdırıldığı iddia edilen olaylarla ilgili olarak
bakanlığınızca yürütülen soruşturmalar nelerdir? Bu olayların failleri tespit edilmiş
midir?

5- Türkiye’de kritik altyapılara (enerji, ulaşım, su yönetimi, sağlık, iletişim vb.) yönelik
siber saldırılara karşı erken uyarı ve hızlı müdahale sistemleri kurulmuş mudur? Bu
sistemlerin teknik kapasitesi nedir?

6- Vatandaşların kişisel verilerinin korunması adına hangi önleyici teknik tedbirler
alınmaktadır?

7- Siber güvenliğin ulusal güvenliğin bir parçası olduğu yönünde bakanlığınızın güncel
strateji belgeleri, eylem planları veya reform hazırlıkları var mıdır? Varsa, bu belgeler
kamuoyuyla paylaşılmış mıdır?

8- Siber casusluk faaliyetlerine karşı gelişmiş tehdit istihbaratı ve analiz sistemlerinin

geliştirilmesi için bakanlığınızın planladığı veya yürüttüğü bir proje var mıdır?


